

УТВЕРЖДАЮ
Председатель
общественной организации
«Самарская областная
федерация
спортивного туризма»



Р.И. Хакимов
« » _____
2022 года



УТВЕРЖДАЮ
Врио министра спорта
Самарской области



Л.А. Рогожинская
« » _____
2022 года



ПОЛОЖЕНИЕ
об областном туристском фестивале «Туриада»
в 2022 году

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Областной туристский фестиваль «Туриада» (далее – Фестиваль) проводится в рамках реализации календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Самарской области на 2022 год, утвержденного министерством спорта Самарской области.

Цели Фестиваля:

формирование у молодежи региона ценностей здорового образа жизни и патриотизма посредством вовлечения в занятия спортивным и спортивно-оздоровительным туризмом;

стимулирование развития туризма, как привлекательной для молодежи формы массовой социальной адаптации;

формирование положительных жизненных установок у молодежи;

популяризация спортивного туризма, как одного из самых массовых и доступных видов спорта, здорового образа жизни;

привлечение молодёжи к регулярным занятиям физической культурой и спортом;

физическое, духовное, патриотическое воспитание подрастающего поколения;

повышение тактического и технического мастерства участников.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Фестиваль проводится 24-25 сентября 2022 года на территории Государственного автономного учреждения Самарской области «Учебно-спортивный центр «Чайка» (далее - ГАУ СО УСЦ «Чайка») по адресу: Самарская область, муниципальный район Волжский, городское поселение Смышляевка, территория Лесная, ул. Олимпийская, здание 4 (лыжный комплекс «2» (нижняя поляна), расположенный напротив ул. Дубравная (тупик)).

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство организацией Фестиваля осуществляют: министерство спорта Самарской области (далее – министерство), общественная организация «Самарская областная федерация спортивного туризма» (далее – федерация) и государственное автономное учреждение Самарской области «Организационный центр спортивных мероприятий» (далее – ГАУ СО «ОЦСМ»).

Полномочия министерства как организатора соревнований осуществляет государственное автономное учреждение Самарской области «Организационный центр спортивных мероприятий» (далее – ГАУ СО «ОЦСМ»).

Непосредственная организация Фестиваля возлагается на федерацию и ГАУ СО «ОЦСМ».

В обязанности ГАУ СО «ОЦСМ» входит:

- оплата услуг по проживанию и питанию участников;
- оплата услуг по проведению Фестиваля;
- приобретение наградной атрибутики;
- приобретение сувенирной продукции;
- оплата услуг по предоставлению спортивных сооружений;
- оплата услуг по медицинскому обеспечению Фестиваля;
- оплата услуг по предоставлению оборудования.

В обязанности федерации входит:

- утверждение главной судейской коллегии (далее – ГСК) и судейской коллегии;
- организация работы ГСК и судейской коллегии, комиссии по допуску участников (далее – комиссия по допуску);
- согласование места проведения Фестиваля с третьими лицами, в том числе маршрута передвижения участников Фестиваля;
- подготовка места проведения Фестиваля;
- обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей во время проведения Фестиваля.

Непосредственное проведение Фестиваля возлагается на ГСК.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в Фестивале допускаются участники и команды туристских клубов, спортивных школ, образовательных организаций и других организаций (далее – организации).

Программа Фестиваля состоит из соревновательной и конкурсной программ.

Общий состав участников и команд от организаций для участия в соревновательной программе Фестиваля неограничен. В командный зачет идут шесть лучших результатов участников делегации. В состав делегации обязательно включается тренер-представитель и судья от команды. При наличии в составе команды участников младше 18 лет, командирующая организация издает приказ о направлении несовершеннолетних участников на Фестиваль и назначении ответственных лиц за их жизнь и здоровье;

Заявки на участие оформляются согласно пункта 8.1 раздела 3 правил вида спорта «спортивный туризм», утвержденных приказом Минспорта России от 22.04.2021 года № 255 (далее – Правила вида спорта «спортивный туризм»).

Допуск участников по возрасту и квалификации определяется в соответствии с Правилами вида спорта «спортивный туризм» по следующим возрастным группам:

- юниоры/юниорки 16-21 год;

- юноши/девушки 14-15 лет;
- мальчики/девочки 10-13 лет.

В соответствии с п. 5.1. раздела 3 правил вида спорта «Спортивный туризм» возможно участие спортсменов в более старшей возрастной группе с соблюдением требований к возрастным группам, приведённых в частях 1-8 раздела 3 правил вида спорта «спортивный туризм».

Допуск к участию осуществляется только при представлении в комиссию по допуску следующих документов:

заявка (согласно Приложению № 2);

приказ организации о направлении участников на Фестиваль и назначении ответственных лиц за их жизнь и здоровье (для участников младше 18 лет);

медицинское заключение о допуске к участию в Фестивале (оригинал) с печатью медицинского учреждения, подписью и печатью врача, проводившего осмотр (предоставляется в случае отсутствия допуска врача в заявке);

полис обязательного медицинского страхования;

договор страхования жизни и здоровья участников Фестивала от несчастных случаев (оригинал).

Оригиналы медицинских заключений остаются в комиссии по допуску до окончания Фестивала.

К участию в конкурсной программе Фестивала допускается молодежь в возрасте не старше 21 года, включенные в заявку на участие в фестивале.

V. ПРОГРАММА ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Программа Фестивала состоит из соревновательной и конкурсной программ.

Соревновательная программа:

1. Соревнования – лично-командный зачет:

1.1. Спортивные дисциплины по виду спорта «спортивный туризм»:

- дистанция-пешеходная;
- дистанция-пешеходная-связка;
- дистанция-на средствах передвижения (вид программы: велосипедные дистанции);
- дистанция-горная.

1.2. Спортивная дисциплина по виду спорта «спортивное ориентирование»:

- кросс-выбор.

Конкурсная программа:

1. Конкурс «вязание туристских узлов» (личный зачет).

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей во время проведения Фестиваля возлагается на федерацию.

Место проведения Фестиваля должно соответствовать требованиям по обеспечению безопасности при постановке дистанций.

Медицинское обеспечение Фестиваля возлагается на ГАУ СО «ОЦСМ».

Во время Фестиваля на месте его проведения должен находиться соответствующий медицинский персонал для оказания первой медицинской помощи в случае необходимости.

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

В случае травмы участника врач, после оказания первой помощи, дает заключение относительно его дальнейшего участия в Фестивале. Заключение врача является окончательным.

Ответственность за безопасность личного и группового снаряжения, дисциплину участников Фестиваля возлагается на представителей команд.

Ответственность за добровольное страхование жизни и здоровья участников Фестиваля от несчастных случаев возлагается на командирующие организации, либо на участников.

Федерация несет ответственность за причиненный вред участникам Фестиваля и/или третьим лицам при условии соблюдения ими требований настоящего положения.

X. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие в спортивной и конкурсной программах Фестиваля подаются до 21 сентября 2022 года включительно через специальную форму, опубликованную на сайте <https://osamara.ru/>.

Заявки на участие (Приложение) и другие документы в соответствии с требованиями, указанными в п. IV настоящего положения, подаются в комиссию по допуску в день приезда на Фестиваль.

По всем вопросам, связанным с проведением Фестиваля обращаться по телефонам:

командный зачет. Командный результат отдельно в каждой спортивной дисциплине определяется по сумме баллов 6-ти участников, набравших наибольшее количество баллов, независимо от пола, возрастной группы и класса дистанции.

Определение победителей и призеров конкурсной программы Фестиваля осуществляется в соответствии с условиями конкурса.

Итоговые протоколы официальных результатов Фестиваля федерация представляет на бумажном и электронном носителях в департамент физической культуры и спорта министерства и ГАУ СО «ОЦСМ» в течение 10 дней после проведения Фестиваля.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Участники, занявшие 1 – 3 места в отдельных дисциплинах соревновательной программы Фестиваля, награждаются медалями и дипломами.

Команды, занявшие 1 места в отдельных дисциплинах соревновательной программы Фестиваля, награждаются кубками и дипломами. Команды, занявшие 2, 3 места в отдельных дисциплинах соревновательной программы Фестиваля, награждаются дипломами.

Победитель и призеры конкурсной программы Фестиваля награждаются дипломами.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансирование Фестиваля осуществляется министерством за счет средств областного бюджета, предусмотренных ГАУ СО «ОЦСМ» в рамках государственного задания на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов (выполнение государственной работы «Организация и проведение физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий, в том числе официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий»), в том числе расходы на:

- оплата услуг по проживанию и питанию участников;
- оплата услуг по проведению Фестиваля;
- приобретение наградной атрибутики;
- приобретение сувенирной продукции;
- оплата услуг по предоставлению спортивных сооружений;
- оплата услуг по медицинскому обеспечению Фестиваля;
- оплата услуг по предоставлению оборудования.

Расходы, связанные с проездом, питанием, страхованием участников, арендой и провозом снаряжения несут командирующие организации или лично участники.

Условия по дистанциям соревновательной программы Фестиваля будут опубликованы на сайте <https://osamara.ru/>.

Соревновательная программа Фестиваля проводится в соответствии с Правилами вида спорта «спортивный туризм», правилами вида спорта «спортивное ориентирование», утвержденными приказом Минспорта России от 03.05.2017 № 403 «Об утверждении правил вида спорта «спортивное ориентирование» (далее – Правила вида спорта «спортивное ориентирование»), настоящим Положением и условиями соревнований.

Дополнительная информация будет размещаться на сайте: <https://osamara.ru/>.

24 сентября 2022 года

- до 10:30 – заезд участников Фестиваля;
- 10:00 – 12:00 – работа комиссии по допуску;
- 11:00 – церемония открытия Фестиваля;
- 11:30 – 16:00 – соревновательная и конкурсная программы Фестиваля;

25 сентября 2022 года

- 10.00 – 15.00 – соревновательная и конкурсная программа Фестиваля;
- 15:00 – 15:30 – подведение итогов;
- 15:15 – финал конкурса «вязание туристских узлов»
- 15:30 – церемония награждения победителей фестиваля;
- с 16:00 – отъезд участников Фестиваля.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Определение победителей и призеров в личном зачете соревновательной программы Фестиваля осуществляется в соответствии с Правилами вида спорта «спортивный туризм» и Правилами вида спорта «спортивное ориентирование».

Определение победителей в командном зачете соревновательной программы Фестиваля осуществляется отдельно в каждой спортивной дисциплине: по виду спорта «спортивный туризм» – каждый участник получает баллы в командный зачет в процентном отношении от времени победителя среди мужского и женского зачета в своей возрастной группе соответственно. При этом участники-победители на дистанции 1 класса получают по 50 баллов, на дистанции 2 класса получают по 80 баллов, на дистанции 3 класса – по 100 баллов. Участники, имеющие снятия с этапов или превышение контрольного времени дистанции, не получают баллов в командный зачет. По виду спорта «спортивное ориентирование» каждый участник получает баллы в командный зачет в процентном отношении от времени победителя среди мужского и женского зачета в своей возрастной группе соответственно. При этом участники-победители получают по 100 баллов. Участники, имеющие снятие с дистанции, получают ноль баллов в

8-902-378-59-48 – Хакимов Рафик Ибрагимович,
8 (846) 212 04 89 – Юлин Максим Владимирович

В главную судейскую коллегию
областного туристского фестиваля «Туриада»
(название мероприятия)

от _____
(название командирующей организации, адрес, телефон, e-mail, http)

ЗАЯВКА

Просим допустить к участию в областном туристском фестивале
«Туриада» _____
(название команды)

в следующем составе:

№ п/п	Фамилия, Имя, Отчество участника	Дата рождения	Спортивная квалифика- ция	Медицинский допуск <i>слово «допущен», подпись и печать врача напротив каждого участника</i>	Примечания
1					
2					
...					

Всего допущено к соревнованиям _____ человек. Не допущено _____ человек,
в том числе

_____ *ФИО не допущенных*

М.П. _____ Врач _____ / _____ /
Печать медицинского учреждения *подпись врача* *расшифровка подписи врача*

Тренер - представитель команды _____

Судья от команды _____

Руководитель
командирующей организации _____ / _____ /
подпись *Ф.И.О.*

М.П.

« ____ » _____ 2022 года